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ANEXO DEL INFORME FINAL DEL PROCESO PARTICIPATIVO PROYECTO DE 

ORDEN PARA LA APROBACIÓN DEL PLAN RECTOR DE USO Y GESTIÓN DEL 

PARQUE NATURAL DE LOS CALARES DEL MUNDO Y DE LA SIMA 

 

 

Durante la fase de participación se cumplimentaron 127 encuestas opiniones o aportaciones, 

de la que se obtienen los siguientes datos: 

 

IDENTIFICACIÓN DE LA PERSONA PARTICIPANTE 

 

El perfil de las personas que participan es: 

 

Hombre (74 % hombres, 26 % mujeres) de mediana edad (36 a 50 años el 45 % de los 

participantes), residente en la provincia de Albacete (77 %) o en el litoral levantino (20 % 

mayoritariamente de Alicante o Murcia) y o bien residente en la zona o con 2ª residencia (66 

%) o visitante del parque natural (41 %) y cuyo interés es principalmente personal. 

 

PREGUNTAS PLANTEADAS. 

 

1. ¿CONOCES EL FUNCIONAMIENTO Y NORMATIVA ACTUAL DEL 

PARQUE NATURAL? 

 

 
 

Después de pasados 18 años desde su creación, sigue gran parte de la población sin conocer 

el funcionamiento y la normativa que regula del parque natural. 

 

2. ¿CÓMO VALORARÍAS LA NECESIDAD DE QUE EL PARQUE NATURAL 

CUENTE CON UN PLAN RECTOR DE USO Y GESTIÓN (PRUG)? 

 

 
 

Aunque muchos de los encuestados (58 %) considera urgente que el parque natural cuente 

con esta herramienta de gestión, sigue habiendo muchos encuestados sin saber exactamente 
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que función tiene esta norma para el funcionamiento del parque. Esto también se observa en 

muchas de los comentarios asociados a esta pregunta. 
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3. EL PLAN RECTOR DE USO Y GESTIÓN (PRUG) DEBE CONTEMPLAR LAS 

ACTUACIONES DE GESTIÓN A LLEVAR A CABO DURANTE SU VIGENCIA. 

¿QUÉ ACTUACIONES CONSIDERAS MÁS URGENTES EN MATERIA DE 

CONSERVACIÓN DE RECURSOS NATURALES? 

 

 
 

La gran mayoría de los participantes coincide en la importancia de la conservación de los 

ríos y arroyos del parque natural, conocedores de la importancia que tiene el agua en esta 

parte de España. 

 

4. ¿QUÉ ACTUACIONES CONSIDERAS MÁS URGENTES EN MATERIA DE 

APROVECHAMIENTOS FORESTALES TRADICIONALES? 

 

 
 

Existe una opinión mayoritaria de la necesidad de fomentar y priorizar los aprovechamientos 

tradicionales que se vienen realizando en el parque natural. 
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5. ¿QUÉ ACTUACIONES CONSIDERAS MÁS URGENTES EN MATERIA DE 

USO PÚBLICO EN GENERAL? 

 

 
 

Casi el 82 % de las respuestas coinciden en la necesidad de mejorar la difusión al público de 

los valores naturales que encierra el parque natural y fomentar igualmente las actuaciones 

de educación ambiental. También creo que es destacable que los participantes no creen 

urgente modificar el actual modelo de uso público (19 %), ni fomentar un mayor uso público 

(23 %). 

 

 

6. ¿QUÉ ACTUACIONES CONSIDERAS MÁS URGENTES EN LA ZONA DE LOS 

CHORROS DEL RIO MUNDO? 

 

 
 

Gran parte de las encuestas coinciden en la necesidad de evitar la masificación de esta zona. 

Además, es mayor el número de participantes que considera necesario ser más restrictivos 

en el acceso o al menos mantener el actual sistema frente a aquellos que quieren fomentar 

un mayor uso público. 

 

7. ¿QUÉ ACTUACIONES CONSIDERAS MÁS URGENTES EN MATERIA DE 

ACTIVIDADES DEPORTIVAS? 

 

 
 

Ante la disyuntiva planteada en la pregunta, en las respuestas no hay una tendencia clara 

sobre cómo abordar estas actividades en el parque natural, estando igualmente divididas las 

opiniones dadas. 
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8. ¿CUÁLES SON TUS PRINCIPALES EXPECTATIVAS O INQUIETUDES AL 

RESPECTO DE ESTA ESTRATEGIA? 

 

 
 

Ante la cuestión planteada, se refleja claramente la desconfianza que existe en la sociedad 

ante las actuaciones que la Administración pretende llevar a cabo a medio plazo.  

 

9. EN ESTOS MOMENTOS NOS ENCONTRAMOS INMERSOS EN LA 

ELABORACIÓN DE LOS DIFERENTES CONTENIDOS QUE FORMARÁN EL 

PLAN RECTOR DE USO Y GESTIÓN (PRUG). ¿ESTARÍAS INTERESADO EN 

ESTAR INFORMADO DE LOS PROGRESOS EN LA ELABORACIÓN 

BORRADOR DEL P.R.U.G? 

 

 
 

La mitad de los encuestados muestra interés sobre seguir informado durante el proceso de 

elaboración y tramitación del P.R.U.G., y más de un quinto en participar activamente en el 

desarrollo de contenidos específicos del mismo. 

 

10. EN CASO DE PRECISAR LA CONSTITUCIÓN DE GRUPOS ESPECÍFICOS 

DE TRABAJO O CONSULTA, Y SI FUESE DE SU INTERÉS, EN CUÁL DE LOS 

SIGUIENTES ÁMBITOS TEMÁTICOS PODRÍAMOS CONTAR CON TUS 

APORTACIONES PARA LA IDENTIFICACIÓN DE MEDIDAS Y 

ACTUACIONES. 
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CONCLUSIONES: 

Se infiere de este proceso un moderado conocimiento del funcionamiento del parque y una 

demanda de la sociedad de que se promueva el PRUG como herramienta de gestión. No se 

advierte una conflictividad social con la existencia del parque ni se prevé durante la 

tramitación del PRUG, mas bien se ve como una herramienta para visibilizar el parque y se 

demanda mayor incidencia en la sensibilización y educación ambiental y el uso público. Sin 

embargo, preocupa la masificación de la zona de Los Chorros 

 

Existe preocupación por la falta de dotación de medios y compromiso político y la población 

muestra un alto interés en estar informada de los procesos relacionados con la elaboración 

del PRUG y con participar en los diferentes grupos de trabajo que pudieran crearse. 

Se concluye que la información obtenida en esta fase será valiosa para definir estrategias en 

la elaboración del PRUG 


